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1 CHARAKTERISTIKA ŠKD 

1.1 ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA 

       Školský klub detí je školským zariadením pre výchovu detí v čase mimo vyučovania. Poslaním 

výchovy v ŠKD je cieľavedomá a zmysluplná výchovno-vzdelávacia činnosť zameraná k regenerácii 

psychických a fyzických síl v aktívnom oddychu po vyučovaní. 

       V Školskom klube detí pri Evanjelickej spojenej škole v Prešove (ďalej len „ŠKD“) výchovno-

vzdelávaciu činnosť smerujeme k príprave detí na život, ktorý vyžaduje kriticky a tvorivo myslieť, 

rýchlo a účinne riešiť problémy. Pripravujeme deti pre kooperatívnu prácu, pozitívne hodnotenie 

schopnosti iných a vlastné sebahodnotenie smerujúce k motivácii do ďalšieho sebazdokonaľovania.         

       Prioritou výchovno-vzdelávacích činnosti je relaxácia, aktívny odpočinok a záujmová činnosť, 

ktorá rozvíja celú osobnosť dieťaťa a rešpektuje psychohygienu. Vo voľno-časových aktivitách, 

v bezpečnom prostredí, ponúkame deťom širokú paletu výchovno-vzdelávacích aktivít. Dbáme na 

individuálny prístup, vytvárame rodinný charakter, posilňujeme a rozvíjame osobnosť a záujmy 

každého jedinca, zlepšujeme jeho výchovno-vzdelávacie výsledky, vytvárame pozitívny vzťah 

k celoživotnému vzdelávaniu.  Najväčšiu úlohu tu hrá vhodná motivácia, radosť z činnosti, 

ctižiadostivosť, zvedavosť, túžba po poznaní.  

        Pri vyberaní činností,  deťom prirodzeným spôsobom približujeme život Pána Ježiša Krista, 

dbáme na kresťansko-evanjelický profil. U detí rozvíjame duchovnú, duševnú a telesnú stránku. Deti 

vedieme k vytváraniu priateľských vzťahov s rovesníkmi, zodpovednosti za seba, svoje zdravie, 

zdvorilosti, vzájomnej pomoci, empatii a úcte. Učíme ich fungovať na pravidlách, vedieme ich 

k zdravej komunikácii. Pomáhame im realizovať sa v činnostiach vychádzajúcich z ich záujmov, 

podporovať ich detskú tvorivosť. 
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       Školský klub detí navštevujú žiaci 1.-4. ročníka Evanjelickej základnej školy v Prešove. Nachádza sa 

v priestoroch  základnej školy. Na svoju činnosť využíva triedy prvého až štvrtého ročníka, v ktorých 

sa realizuje  edukačný  proces v dopoludňajších hodinách. Deťom, ktoré nastupujú na povinnú 

školskú  dochádzku,  ponúkame  možnosť  zápisu  do  ŠKD  už  pri zápise  do  1. ročníka.  Žiakov 1.-4. 

ročníka prijímame do 10. septembra príslušného školského roka. V prípade potreby a voľnej  

kapacity, do ŠKD prijímame deti aj počas školského roka. 

 

 

Oblasť Stav  Poznámky 

Počet oddelení 5  

Počet detí 125  

Počet vychovávateliek 5  

Umiestnenie ŠKD prízemie budovy ESŠ  

Krúžky Áno  

Ihrisko Áno  

Knižnica Áno  

Učebňa IKT Áno 30 počítačov + wi-fi 

Telocvičňa  Áno  

Didaktické pomôcky Hračky, športové potreby, didaktické 
hry 

 

Hygiena Zabezpečená, umývadlo s pitnou 
vodou, WC v blízkosti ŠKD 

 

Strava Áno, v budove školy  

Možnosti integrovania detí 
s poruchami učenia a správania 

Áno 

Na základe odporúčania 
odborného lekára, 
CPPPaP a rozhodnutia 
riaditeľa školy. 

Mesačný príspevok na 
čiastočnú úhradu nákladov 

Podľa rozhodnutia riaditeľa školy na základe Metodického 
pokynu zriaďovateľa. 

 

1.2 HLAVNÉ CIELE ČINNOSTI A ZAMERANIE ŠKD 

       Výchova ako zámerná a cieľavedomá činnosť vychádza z cieľov, ktoré sa premietajú v 
konkrétnych úlohách. Každý vychovávateľ si uvedomuje  pri práci s deťmi ciele svojho výchovného 
pôsobenia. Základným poslaním a všeobecným cieľom ŠKD je formovať u detí tvorivý životný štýl, 
vnútornú motiváciu, emocionálnu inteligenciu, sociálne cítenie a kresťanskú hodnotovú orientáciu, 
vychádzajúc   z individuálnych   predpokladov   každého   jednotlivca.   
 
 
Ciele:  
 
Rozvíjať svoju osobnosť a zlepšovať si výchovno-vzdelávacie výsledky: 
 nenáročnou záujmovou činnosťou podľa výchovného programu ŠKD 
 samostatnou prípravou na vyučovanie  
 rozvíjaním kľúčových kompetencií v čase mimo vyučovania 
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       Kompetencie sa v procese výchovno-vzdelávacej činnosti mimo vyučovania rozvíjajú a navzájom 
prelínajú v jednotlivých tematických oblastiach výchovy. Dieťa ich rozvíja účasťou na záujmovej 
a výchovno-vzdelávacej činnosti. Súbor schopností, poznatkov a zručností vytvára ich postoje 
a hodnoty v ďalšom živote.  

 

Podľa výchovného programu ŠKD: 
 Získavať vzťah k celoživotnému vzdelávaniu  
 Rozvíjať individuálne záujmy a potreby 
 Rozvíjať kompetencie k zmysluplnému tráveniu voľného času 
 Rozvíjať komunikačné kompetencie  
 Rozvíjať sociálne a pracovné kompetencie 
 Rozvíjať občianske kompetencie 
 Rozvíjať kultúrne kompetencie 
 Rozvíjať talent a špecifické osobnostné schopnosti 
 
Konkrétnejšie ciele sú rozpracované v pláne výchovno-vzdelávacej činnosti na príslušný školský rok,  
v jednotlivých tematických oblastiach výchovy. 

 
Zameranie 
       Výchovný program nášho ŠKD vychádza zo všeobecných cieľov a princípov výchovy a vzdelávania 
(zákon č. 245/2008), z kľúčových kompetencií žiaka základnej školy a z vlastnej koncepcie. 
Medzi tri piliere Evanjelickej spojenej školy, ktoré sú základom nášho postoja k životu a jeho 
dôležitých častí ako sú výchova a vzdelanie patrí:  

1) Kresťansko-evanjelický spôsob vnímania sveta  
2) Integrácia anglického jazyka do vyučovacieho procesu 
3) Komplexnosť poskytovaného vzdelania a rôznorodosť používaných foriem vyučovania 

 
       V našom ŠKD prebieha výchova a vzdelávanie detí v evanjelickom duchu, založená je na 
kresťanských princípoch, pričom hlavnými nástrojmi na duchovný rozvoj detí v ŠKD sú biblické 
týždne, prostredníctvom ktorých sa získavajú a upevňujú poznatky biblických dejín starého a nového 
zákona, spievajú sa nábožne piesne, modlia sa spoločné modlitby, pracuje sa s časopisom Dúha.   
V ŠKD obohacujeme výchovu a vzdelávanie o kresťanské hodnoty: vážiť si rodinu, cirkev a spoločnosť, 
mať primerané sebavedomie, vážiť si druhých ľudí, vnímať umenie a kultúru, tolerovať iné 
vierovyznania, byť zodpovedný za svoj život. Vo výchove sa zameriame na formovanie a utváranie 
vzťahu detí k svetu – k prírode, k spoločnosti, k cirkvi a k sebe samému.   
 
       Pri výchovno-vzdelávacích činnostiach v ŠKD sa snažíme deťom priblížiť a vzbudiť u nich záujem 
o anglický jazyk už od prvého ročníka. Dôraz kladieme na integráciu cudzieho jazyka najmä do 
záujmových činností prostredníctvom uplatnenia metódy CLIL (Content Language Integrated 
Learning). Deti takto majú možnosť nadobúdať vedomosti hravou formou v rôznych aktivitách 
a komunikačných situáciách. Cieľom využívania tejto metódy je zvyšovať motiváciu učiť sa cudzie 
jazyky a posilniť jazykové kompetencie pre potreby celoživotného vzdelávania.         
    
       Prioritou výchovno-vzdelávacích činností v ŠKD je uspokojiť záujmy detí v čase mimo vyučovania 
a ich prípravu na vyučovanie. V priebehu školského roka realizujeme pre deti rôzne aktivity ako 
Šarkaniáda, Vianočné tvorivé dielne, Klubová olympiáda, Karneval, Deň detí. Pri všetkých aktivitách 
sa zameriame na výchovu k dobrým medziľudským vzťahom. Veľký dôraz kladieme na vytvorenie 
dobrého tímu, naučiť deti tímovo pracovať, zdravo komunikovať medzi sebou, vzájomne sa 
rešpektovať a cez jednotlivé oblasti výchovy formovať osobnosť dieťaťa. Našou snahou je, aby deti 
našli v ŠKD pocit istoty a aby výchovno-vzdelávacia činnosť bola pestrá a pre deti zaujímavá.  
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V oblasti rekreačného charakteru sa orientujeme na zdravý životný štýl a kontakt s prírodou. 
Pobytom na školskom dvore, vychádzkami, športom, cvičením a rôznymi aktivitami sa umožňuje 
deťom čo najviac voľného času stráviť pohybom na čerstvom vzduchu, a tak sa starať o dobrý telesný 
a psychický rozvoj dieťaťa. Pobyt detí v prírode a výlety organizujeme na základe informovaného 
súhlasu  zákonného  zástupcu  dieťaťa.  Na výchovno-vzdelávaciu činnosť ŠKD  sa využíva aj telocvičňa  
a učebňa IKT. 
Pozornosť venujeme aj krúžkovej činnosti. V rámci ŠKD detí majú možnosť pracovať v krúžkoch, ktoré 
vedú p. vychovávateľky a učiteľky. Deťom sa umožňuje účasť aj na iných formách záujmovej činnosti 
mimo školy ( ZUŠ, krúžky,...)  
       Kvalitu výchovno-vzdelávacích činností chceme naďalej zvyšovať rozvíjaním poznatkov získaných 
v škole, rozvíjaním svojho nadania a talentu, formovaním kladného vzťahu ku knihe a literatúre, 
zapájaním sa do čitateľských aktivít, využívaním knižnično-informačných služieb a podujatí knižníc.   
 

1.3 STRATÉGIE A KĽÚČOVÉ KOMPETENCIE VO VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI 

Naše pedagogické stratégie smerujú k rozvíjaniu kľúčových kompetencií. Výchovou a vzdelávaním 
mimo vyučovania v nadväznosti na výchovno-vzdelávaciu činnosť školy primárneho vzdelávania 
umožňujeme individuálny rozvoj osobnosti dieťaťa, jeho vedomostí, záujmov, základov spôsobilostí, 
zručností, postojov a hodnôt. Podporujeme vytváranie vzťahu k celoživotnému vzdelávaniu 
a k aktívnemu tráveniu voľného času. Posilňujeme jeho úctu k rodičom. Učíme ho úcte k ľudským 
právam a základným slobodám, k porozumeniu a znášanlivosti, tolerancii, kultúrnym a národným 
hodnotám, tradíciám štátu a kresťanským hodnotám. 

Kľúčové kompetencie sa v procese výchovno-vzdelávacej činnosti rozvíjajú a navzájom prelínajú 
v jednotlivých tematických oblastiach výchovy. Dieťa ich rozvíja účasťou na záujmovej činnosti 
a účasťou na výchovno-vzdelávacích aktivitách. Kľúčové kompetencie dieťaťa sú výsledkom obsahu 
výchovno-vzdelávacej činnosti a celkového výchovno-vzdelávacieho procesu v ŠKD. 

Preferujeme individuálny prístup, uplatňovanie zážitkových aktivizujúcich metód a foriem práce, 
aplikovanie humanistickej výchovy (partnerský vzťah ku dieťaťu, humanistické hodnotenie dieťaťa), 
využívanie moderných IKT, úzku spoluprácu s rodinou dieťaťa, spolupráca s vyučujúcimi.  

 
Kľúčové kompetencie, ktoré si dieťa buduje v priebehu štvorročného výchovno-vzdelávacieho 

cyklu v ŠKD:  
1. Kompetencie učiť sa učiť 
2. Komunikačné kompetencie  
3. Pracovné kompetencie 
4. Sociálne kompetencie 
5. Občianske kompetencie 
6. Kultúrne kompetencie 

 
Kľúčové kompetencie chápeme ako ideálny plánovaný cieľový výstup dosahovaný systematickým 

a postupným výchovno-vzdelávacím procesom počas pobytu dieťaťa v ŠKD. Dieťa v ŠKD má osvojené 
tieto kľúčové kompetencie na úrovni zodpovedajúce jeho individuálnym osobnostným možnostiam 
a dĺžke pobytu v ŠKD. Pri rozvíjaní kľúčových kompetencií uplatňujeme nasledujúce pedagogické 
stratégie: 

 

Kľúčové 
kompetencie  

Stratégie výchovno-vzdelávacej činnosti 
vedúce k napĺňaniu vytýčenej kompetencie 

 
Činnosti dieťaťa 

 
 
 

 povzbudzujeme zvedavosť a záujem detí 
o anglický jazyk; 

 brainstormingom umožňujeme deťom vyjadriť 
a realizovať ich vlastné a vhodné nápady; 

 rieši nové, neznáme úlohy 
a situácie 

 zúčastňuje sa vedomostných 
súťažiach  
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Kompetencie  
učiť sa učiť 
 
 

 prostredníctvom hier a dramatizácie vedieme 
deti k sebahodnoteniu; 

 motivujeme deti k účasti na vedomostných 
súťažiach; 

 humanistickým hodnotením vytvárame 
podmienky preto, aby deti mohli zažívať 
úspech; 

 didaktickými hrami motivujeme deti riešiť 
nové, neznáme úlohy a situácie podporujeme 
projektové učenie. 

 prejavuje záujem o nové 
informácie 

 
 
 
 
Komunikačné 
kompetencie 

 povzbudzujeme deti ku vhodnej komunikácii 
so spolužiakmi, vychovávateľmi a inými ľuďmi 
v ŠKD aj mimo ŠKD; 

 individuálnym prístupom podporujeme deti 
pri primeranom využívaní všetkých 
dostupných foriem komunikácie; 

 vysvetľujeme deťom význam otvorenej 
kultúrnej komunikácie (asertivita); 

 v diskusii a v rozhovore vytvárame podmienky 
pre prezentáciu a obhajobu osobných názorov 
(diskusia); 

 rozvíjame kritické myslenie detí; 
 subsidiaritou pomáhame deťom samostatne 

riešiť jednoduché konflikty; 
 zážitkovou výchovou trénujeme deti trpezlivo 

a aktívne počúvať, prijímať a dávať spätnú 
väzbu; 

 povzbudzujeme priateľské vzťahy v oddelení aj 
medzi oddeleniami v ŠKD. 

 zrozumiteľne vyjadruje 
a obhajuje svoj názor 

 vypočuje si opačný názor 
 rozvíja si komunikačné 

schopnosti v oblasti 
moderných IKT 

 prijíma spätnú väzbu , je 
asertívne 
 

 
 
 
Pracovné 
kompetencie 

 motivujeme deti k samostatnosti 
a zodpovednosti za prípravu na vyučovanie; 

 humanistickým hodnotením pomáhame 
deťom uvedomiť si svoje ďalšie rozvojové 
možnosti; 

 realizujeme pracovné činnosti v ktorých si deti 
môžu osvojiť alebo rozvinúť jednoduché 
manuálne zručnosti potrebné pre praktický 
život; 

 ponúkame deťom rôznorodé a zaujímavé hry a 
výchovno-vzdelávacie činnosti a záujmové 
činnosti; 

 vysvetľujeme deťom základy používania IKT. 

 prejavuje samostatnosť vo 
vypracovaní domácich úloh 

 plánuje a hodnotí svoje 
činnosti 

 prijíma nové informácie 
a poznatky 

 dokončí prácu 

 kultivuje svoju vytrvalosť  

 plní si povinností 

 ovláda jednoduché manuálne 
zručnosti, samoobslužné 
činnosti a hygienické návyky 
potrebné pre praktický život 

 rozvíja manuálne zručnosti 

  
 
 
 
 
 
 
Sociálne 
kompetencie 

o individuálnym prístupom vedieme deti 
k rešpektovaniu školského poriadku; 

o  v hrách vytvárame situácie v ktorých sa deti 
učia pomáhať si navzájom; 

o dramatizáciou a hrami vytvárame situácie 
v ktorých si deti rozvíjajú základy emocionálnej 
inteligencie: (sebavedomie, sebariadenie, 
sebamotivácia); 

o povzbudzujeme detí k efektívnej spolupráci 
v oddelení aj v ŠKD; 

o vysvetľujeme deťom znaky šikanovania, 
zneužívania, týrania a spôsoby brániť sa proti 

o vlastným postupom rieši 
jednoduché konflikty 

o pomenuje svoje potreby, city 
a pocity 

o presadzuje autonómiu a práva 
svojej osobnosti 

o rešpektuje úlohy skupiny 
o efektívne spolupracuje 

v skupine 
o uvedomuje si potreby žiakov 

a osôb so zdravotným 
znevýhodnením 
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nemu; 
o individuálnym prístupom podporujeme 

autonómiu každého dieťaťa v skupine a učíme 
deti rešpektovať úlohy skupiny; 

o  v hrách učíme deti základom empatie; 
o v spoločných podujatiach, súťažiach, hrách 

vytvárame situácie, ktoré dieťa učia tvoriť 
kvalitné medziľudské vzťahy (spoločné riešenie 
problémov); 

o trénujeme deti vypočuť si odlišné názory na 
vierovyznanie a svetonázor; 

o povzbudzujeme deti zdravo žiť; 
o príkladmi, besedou s rodičmi a rozhovorom 

učíme deti vážiť si prácu iných. 

o uvedomuje si potreby 
ostatných žiakov 

o zvládne jednoduché stresové 
situácie 
 

 
 
 
 
Občianske 
kompetencie  

 čítaním príbehu, sledovaním filmu a diskusiou 
pomáhame deťom orientovať sa v základných 
evanjelických kresťanských hodnotách 
(pravda, zodpovednosť, tolerancia, čestnosť, 
odpúšťanie); 

 povzbudzujme deti k participácii na vytváraní 
spoločných pravidiel v oddelení a na živote 
v oddelení a v ŠKD; 

 v hrách a vysvetľovaním učíme dieťa poznať 
a domáhať sa svojich práv kultúrnou formou; 

 rozhovorom , diskusiou, vychádzkami, 
exkurziami vedieme deti k prirodzenej hrdosti 
na kultúrne a historické pamiatky, zvyky 
a tradície; 

 vysvetľujeme deťom význam spolužitia s inými 
kultúrami; 

 v hrách vytvárame také situácie, ktoré deťom 
umožnia učiť sa rešpektovať názory ostatných 
ľudí; 

 vysvetľovaním, besedou s odborníkom, 
spoločným projektom vedieme deti k šetreniu 
energiami, potravinami, k triedeniu odpadu 
a ochrane životného prostredia. 

 uvedomuje si potrebu 
rešpektovania práv a slobôd 
iných osôb 

 uvedomuje si potrebu prijatia 
zodpovednosti za svoje 
správanie 

 je otvorený/á primeranému 
participovaniu na živote 
v oddelení 

 prejavuje úctu k rodičom a 
k starším osobám 
 

 
 
 
 
 
 
Kultúrne 
kompetencie 

 povzbudzujeme a motivujme deti k prezentácii 
kultúrnych prejavov v styku s ostatnými ľuďmi; 

 vysvetľujeme deťom základné zásady 
spoločenskej etikety, aktivizujeme 
a trénujeme ich k aplikácii v ich každodennom 
živote; 

 vysvetľujeme deťom rozdiel medzi vulgárnym 
a kultúrnym správaním sa; 

 vychádzkami, kreslením, maľovaním, diskusiou 
povzbudzujeme deti hľadať krásu v bežných 
každodenných veciach okolo neho; 

 ukážkami, čítaním, sledovaním videa, 
diskusiou poskytujeme deťom informácie 
o cirkevných osobnostiach, iných kultúrach a 
kultúrnych tradíciách a náboženstvách; 

 vedieme deti k náboženskej tolerancii; 
 motivujeme a povzbudzujeme deti k 

spolupráci na pripravovaní kultúrneho 
podujatia v skupine, v ŠKD; 

 uvedomuje si národnostnú 
príslušnosť, 

 zachováva národné tradície 
 pozná kultúrne 

pamätihodnosti regiónu 
 rozlišuje kultúrne a nekultúrne 

správanie 
 rešpektuje iné kultúry a zvyky 
 prijíma kultúrne podnety 
 je otvorený/á podieľať sa na 

kultúrnych podujatiach 
v skupine 

 ovláda základy kultúrneho 
správania (pozdrav, podanie 
ruky...) 

 kultivuje svoj talent 
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 motivujeme detí k aktívnemu vytváraniu 
kultúrneho prostredia; 

 realizujeme tvorivé dielne, v ktorých deti môžu 
prezentovať originálne nápady, návrhy 
a postupy. 

1.4 FORMY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Dochádzka dieťaťa do ŠKD je pravidelná alebo nepravidelná, počas plnenia povinnej školskej 
dochádzky v primárnom vzdelávaní základnej školy. 

Výchovu mimo vyučovania v ŠKD uskutočňujeme poldennou formou týždenného výchovno-
vzdelávacieho pôsobenia v čase pred a po pobyte dieťaťa na vzdelávaní v škole v oddelení ŠKD. 

Výchovu mimo vyučovania realizujeme pravidelnými, priebežnými a príležitostnými činnosťami 
v oddelení v rámci ŠKD: 

 v príprave na vyučovanie a vzdelávacej činnosti 
 záujmovej činnosti  
 oddychovej a relaxačnej činnosti 
 výchovno-vzdelávacej činnosti podľa výchovného programu  
Vychovávateľky uplatňujú predovšetkým zážitkové, aktivizujúce a motivačné metódy a formy 

práce, spolupracujú s rodinou dieťaťa a s pedagogickými zamestnancami školy. Vo výchovno-
vzdelávacej činnosti preferujú oddychové, rekreačné, záujmové činnosti a zážitkové vzdelávanie.  

Základnou organizačnou formou výchovy a vzdelávania v ŠKD je individuálna, alebo skupinová 
výchovno-vzdelávacia aktivita v oddelení ŠKD. 

2 PERSONÁLNE A MATERIÁLNO-TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE ŠKD 

2.1 VYCHOVÁVATELIA – VYCHOVÁVATEĽKY 

Kvalitné pedagogické pôsobenie predpokladá u vychovávateliek odborné pedagogické vzdelanie. 
V priebehu školského roka sa vychovávateľky stretávajú na MZ, zúčastňujú sa školenia v oblasti 
bezpečnosti práce.  

 
Úloha vychovávateľky  

Základným predpokladom pre úspešný výkon funkcie vychovávateľky je jej kladný vzťah k 
deťom, ktorý dokáže prejaviť. Má vysokú schopnosť empatie a vie vytvoriť v oddelení priaznivú 
sociálnu klímu. Vychovávateľka je iniciátorom a sprievodcom dieťaťa po činnostiach, ktoré motivuje, 
navodzuje, priamo alebo nepriamo riadi a hodnotí.  

Prebúdza v deťoch aktívny záujem o okolie, sociálne kontakty, komunikáciu, chuť pozerať sa 
okolo seba a podnety vnímať. Podporuje a rozvíja prirodzenú zvedavosť dieťaťa, chuť objavovať i 
odvahu prejaviť sa a ukázať, čo všetko zvládne.  

Vychovávateľka rozvíja sociálne kompetencie dôležité nielen pre učenie, ale i ďalší rozvoj žiakov:  
- zdravé sebavedomie  
- sebaistotu  
- schopnosť byť sám sebou  
- prispôsobiť sa životu v sociálnej skupine i v multikultúrnej spoločnosti  
- položiť základy pre celoživotné vzdelávanie a schopnosť konať v duchu kresťanských princípov 

2.2 KONTINUÁLNE VZDELÁVANIE ODBORNÝCH ZAMESTNANCOV   

 
   Evanjelická spojená škola má jednotný Plán profesijného rastu na obdobie rokov 2020-2024,  

ktorého súčasťou sú jednoročné plány kontinuálneho vzdelávania.   
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2.3       VNÚTORNÝ SYSTÉM KONTROLY A HODNOTENIA ZAMESTNANCOV 

Zabezpečuje harmonickú organizáciu celého výchovno-vzdelávacieho procesu a ďalších školských 
aktivít. Na hodnotenie pedagogických pracovníkov školského klubu budeme používať tieto metódy:  

 Pozorovanie (hospitácie).  

 Rozhovor.  

 Písomné hodnotenie, resp. napomenutie, finančné ohodnotenie. 

 Do hodnotenia výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania patrí 
aj: tvorba učebných pomôcok, mimoškolské činnosti a pod., v zmysle plnenia Plánu práce ŠKD 
na daný  školský rok. 

Vnútorný systém kontroly pedagogických zamestnancov v ŠKD orientujeme predovšetkým na 
zvyšovanie kvality výchovno-vzdelávacej činnosti, najmä na plnenie cieľov stanovených vo 
Výchovnom programe.  

Autoevalváciu ŠKD zameriavame na hodnotenie a zlepšovanie podmienok a  kvality všetkých 
činností ŠKD. Využívame najmä: 

 Permanentné sebahodnotenie činnosti vychovávateliek; 

 Motivačný rozhovor, spojený s vyhodnotením plánu osobného profesijného rastu; 

 Hodnotenie klímy a atmosféry v oddeleniach; 

 Analýza výsledkov detí, ktorých vychovávateľ usmerňuje (dodržiavanie školského poriadku 
ŠKD , zodpovednosť v písaní úloh, správanie a prejavy detí, schopnosť participácie , spôsob 
uspokojovania záujmov a pod.); 

 Analýza plánu výchovno-vzdelávacích činností vychovávateľa v oddelení jeho detí (pestrosť, 
zastúpenie všetkých oblastí výchovy, frekvencia, nadväznosť); 

 Hodnotenie výsledkov vychovávateľov v oblasti ďalšieho vzdelávania, uplatňovania 
inovačných metód práce, aplikovania špecifických zručností, tvorba projektov; 

 Kontrolu a hodnotenie vychovávateľov môže vykonávať riaditeľ školy alebo ním poverený 
zástupca. 

Vonkajšia autoevalvácia sa deje prostredníctvom: 
 Spätná väzba od detí; 
 Spätná väzba od zákonných zástupcov prostredníctvom pravidelných zasadnutí RZ pri EZŠ; 
 Hodnotenie verejnosťou, zriaďovateľom, školskou inšpekciou. 

2.4    MATERIÁLNO-TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE  

Školský klub detí využíva priestory piatich tried prvého stupňa. Činnosť sa uskutočňuje v 
kmeňových triedach, kde si pred činnosťou vytvárame oddychové a relaxačné kútiky. Vybavenie 
hrami, hračkami, učebnými pomôckami a literatúrou pre deti a mládež je na dobrej úrovni.  V každom 
oddelení sú rôzne hry, stavebnice a hračky.  

Pre telovýchovné a športové aktivity na školskom dvore je k dispozícii multifunkčné ihrisko, 
hojdačky, športové náčinie. ŠKD nemá bezbariérový prístup. 

2.3 BEZPEČNOSŤ A OCHRANA ZDRAVIA PRI VÝCHOVE 

Bezpečnosť a ochranu zdravia pri výchove zabezpečujeme základným poučením detí 
o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v škole, v ŠKD na školskom dvore a na vychádzkach, ktoré 
realizujú vychovávateľky pri nástupe detí do ŠKD a neskôr im ho permanentne pripomínajú. 

V ŠKD je zabezpečená nepretržitá starostlivosť a dohľad na deti pred vyučovaním a po 
vyučovaní. Osvetlenie tried je dostatočné. Vykurovanie priestorov je dostatočné. Vetranie miestností 
je dostatočné. Priestory ŠKD sú vybavené primeraným sedacím a pracovným nábytkom. Deti majú 
celodenný prístup k pitnej vode. Čistota, hygiena prostredia a sociálnych zariadení je na dobrej 
úrovni.  
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V prípade úrazu máme veľmi dobrú dostupnosť prvej pomoci. Telefónne čísla zákonných 
zástupcov detí máme uvedené v osobných spisoch detí a triednych knihách. Lekárnička prvej pomoci 
je umiestnená v zborovni ŠKD. V ŠKD a v škole platí prísny zákaz fajčenia vo všetkých objektoch. 

Pravidelnosť kontrol BOZP v ŠKD a odstraňovanie ich nedostatkov zabezpečuje riaditeľ školy 
externým bezpečnostným a požiarnym technikom. 

 
 

3 TEMATICKÉ OBLASTI VÝCHOVY A VÝCHOVNÝ PLÁN 

3.1 TEMATICKÉ OBLASTI VÝCHOVY 

Výchovu a vzdelávanie mimo vyučovania realizujeme v týchto výchovných oblastiach: 
 vzdelávacia 
 spoločensko-vedná  
 pracovno-technická 
 prírodovedno-environmentálna  
 esteticko-výchovná (výtvarná, hudobná, literárno-dramatická) 
 telovýchovná ( športové, turistické, zdravotné) 
Tematické oblasti v sebe zároveň obsahujú ďalšie oblasti výchovy najmä:, rozumovú, mravnú,  

ekologickú, telesnú výchovu a výchovu k rodičovstvu, dopravnú, náboženskú.  
Výchovno-vzdelávací proces realizujeme tak, že obsah jednotlivých výchovno-vzdelávacích 

činností aplikujeme integrovane vo viacerých výchovných oblastiach a v záujmovej činnosti naraz, čo 
nám umožňuje efektívne a komplexne rozvíjať osobnosť detí. Preferujeme prepojenosť jednotlivých 
oblastí výchovy najmä pri rozvoji osobnosti dieťaťa v oblasti jeho samostatnosti, spolupráce, 
komunikácie a uspokojovania individuálnych záujmov. 

Kľúčové kompetencie a osobnosť dieťaťa rozvíjame prostredníctvom realizácie nižšie uvedených 
hlavných (vyšších) výchovno-vzdelávacích cieľov. Ich plnenie budeme dosahovať realizovaním nižších, 
špecializovanejších a konkrétnejších cieľov v jednotlivých výchovných oblastiach a aktivitách.  

Konkrétne špecializované ciele uvádzame v pláne výchovno-vzdelávacej činnosti na príslušný 
školský rok. 
 

Vzdelávacia oblasť Ciele 

Vzdelávacia 

 rozvíjať autonómnosť v príprave na vyučovanie 
 rozvíjať efektívne spôsoby učenia sa  
 získavať nové poznatky a informácie z rôznych zdrojov 
 získavať vzťah k celoživotnému vzdelávaniu 

 

 
 
 
Spoločensko-vedná 

 spolurozhodovať o živote v skupine 
 rozvíjať základy zručností sebahodnotenia, 

sebariadenia, sebamotivácie a empatie 
 prejavovať úctu k rodičom, starším osobám  
 prejavovať ohľaduplnosť k osobám so zdravotným postihnutím 
 pochopiť význam dodržiavania ľudských práv a základných slobôd 
 posilniť základy hrdosti k národnej a štátnej príslušnosti 
 kultivovať kultúrne návyky a vyjadrovanie sa 
 vyjadrovať svoj názor 
 vedieť vypočuť opačný názor 
 využívať všetky dostupné formy komunikácie 
 rozlíšiť kultúrne a nekultúrne prejavy v správaní sa 
 vedieť samostatne a kriticky riešiť jednoduché konflikty 
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 poskytnúť pomoc, alebo pomoc privolať 
 vytvárať pozitívny vzťah k dramatizácii biblických príbehov 
 spolupracovať s Evanjelickým a. v. cirkevným zborom v Prešove 
 účasť na pravidelných detských bohoslužbách 

Pracovno-technická 

 vedieť samostatne si vytyčovať jednoduché osobné ciele 
 rozumieť významu osobnej zodpovednosti za vykonanú prácu 
 vedieť spolupracovať so skupinou 
 rozvíjať základy manuálnych a technických zručností 
 získavať základy zručností potrebných pre praktický život 
 získať základné zručnosti v tvorbe jednoduchých projektov 

Prírodovedno-
environmentálna 

 pochopiť základné princípy ochrany životného prostredia 
 rozvíjať zručnosti pri jednoduchej činnosti na tvorbe a ochrane 

životného prostredia 

Esteticko-výchovná 

 posilniť úctu k národným a kultúrnym hodnotám v blízkom okolí  
 rozvíjať základy vzťahu ku klasickému umeniu 
 rozvíjať talent a špecifické schopnosti  
 rozvíjať základy tvorivých schopností a zručností 
 prejavovať pozitívny vzťah k jednoduchej estetickej úprave 

prostredia 
 podieľať sa na príprave kultúrnych podujatí v oddelení 
 objavovať krásu v bežnom živote 
 rozvíjať talent, výtvarne stvárniť biblické príbehy 

Telovýchovná  

 kultivovať základné hygienické návyky 
 rozvíjať schopnosť relaxovať pravidelným cvičením a pohybom 
 pochopiť škodlivosť fajčenia, alkoholu a iných drog 
 pochopiť význam pravidelného pohybu a cvičenia 
 pochopiť význam dodržiavania základných zásad zdravej výživy 
 poznať základné princípy zdravého životného štýlu 
 rozvíjať športový talent a schopnosti 

 

3.2 VÝCHOVNÝ PLÁN 

Výchovná činnosť v ŠKD je rozdelená do niekoľkých vzdelávacích oblastí s dotáciou podľa 
výchovného plánu.  

Názvy tematických oblastí výchovy Počet výchovno-vzdelávacích aktivít  
v jednotlivých oddeleniach 

 

 I. II. III. IV. V. 

Vzdelávacia oblasť 165 165 165 165 165 

Spoločensko-vedná oblasť 33 33 33 33 33 

Pracovno-technická oblasť 33 33 33 33 33 

Prírodovedná oblasť 33 33 33 33 33 

Esteticko-výchovná oblasť 33 33 33 33 33 

Telovýchovná oblasť 33 33 33 33 33 

 
Stanovený počet VVČ predstavuje jednu VVČ denne tak, že sa všetky výchovné oblasti vystriedajú 

počas jedného týždňa. Vychovávatelia projektujú výchovno-vzdelávacie činnosti tak, aby sa 
v priebehu dňa striedal odpočinok a relax so vzdelávaním (príprava na vyučovanie), či záujmovými 
a výchovno-vzdelávacími aktivitami.  
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Päťkrát týždenne poskytujeme žiakom alternatívne aktivity rozvíjajúce kognitívne, emocionálne 
a pohybové kompetencie formou krúžkovej činnosti, s dĺžkou trvania krúžku dve hodiny. 

         

       KRÚŽKOVÁ           ČINNOSŤ 

Malí bádatelia Finančná a informatická akadémia 

Literárno-dramatický I Literárno-dramatický II 

Písmenká - Moji kamaráti Poznaj a chráň II 

Poznaj a chráň I Pohybové hry  

Tvorivé čítanie a písanie Športové hry 

Hravé poznávanie   

 

 

4 VNÚTORNÝ PORIADOK ŠKD 

4.1 ROZVRH TÝŽDENNEJ ČINNOSTI ŠKOLSKÉHO KLUBU DETÍ 

 
Deň 

6.30  
- 

7.30 

11.40 
– 

13.00 

13.00  
– 

14.00 

14.00 – 14.30 14.45 
– 

15.30 

15.30 
 – 

16.30 

Pondelok 
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Spoločensko – vedná 
činnosť 
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Utorok 
 

 

Esteticko-výchovná 
činnosť  

Streda 
 

Pracovno – technická 
činnosť 

Štvrtok 
 
 

Prírodovedno – 
environmentálna činnosť 

Piatok 
 

Telovýchovná činnosť 

 

4.2 PRAVIDLÁ BEZPEČNÉHO ŠKD 

 Po príchode do ŠKD odkladám školskú aktovku na určené miesto. 

 Na obed a z obeda odchádzam v sprievode pani vychovávateľky alebo pani učiteľky . 

 Dodržujem hygienické zásady.  

 Ak sa necítim dobre alebo sa zraním, okamžite to hlásim pani vychovávateľke . 

 Nikdy svojvoľne neopúšťam triedu, v prípade odchodu, oznámim dôvod pani vychovávateľke. 

 K vybaveniu a zariadeniu ŠKD sa správam šetrne. 
 S nožnicami a inými ostrými predmetmi pracujem maximálne opatrne, pod dohľadom 

dospelej osoby. 

 Nesmiem manipulovať s elektrickými zariadeniami, nesmiem otvárať okná, ani sa z nich 
nakláňať. 

 Pri pobyte mimo budovy sa riadim pokynmi pani vychovávateľky. 

 V priestoroch školy nebehám, správam sa bezpečne. 

 Pri odchode zo ŠKD odložím vypožičané hračky a iné potreby na pôvodné miesto. 
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5 VÝCHOVNÉ ŠTANDARDY 
Výchovné štandardy nadväzujú na vzdelávacie štandardy žiakov v škole. Určujeme v nich súbor 

požiadaviek na vedomosti, zručnosti a schopnosti, ktoré majú deti získať, aby si mohli rozvíjať 
vedomosti zručnosti a schopnosti získané na vzdelávaní v škole.  
Delia sa na obsahové a výkonové štandardy. 

Výkonovými štandardami stanovujeme kritériá úrovne zvládnutia obsahových štandardov. Sú to 
cieľové výstupy, ktoré má dosiahnuť dieťa na konci pobytu v ŠKD pre dané obdobie. Obsahovými 
štandardami určujeme vedomosť, zručnosť alebo schopnosť, ktorú má dieťa ovládať, a ktorú má 
vedieť aj prakticky používať. 

 
Vzdelávacia oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard  

Gramatické a matematické cvičenie Samostatne písať úlohy 

Techniky učenia, ako sa učiť, rozvíjanie 
vedomostí, čítanie textu, reprodukcia príbehu,  

Poznávať efektívne spôsoby učenia sa  

Práca s informačnými zdrojmi, čítanie 
s porozumením, sebavzdelávanie 

Byť otvorený získavať nové poznatky 
a informácie 

Rozvíjanie slovnej zásoby, jazykolamy, 
zmyslové hry, doplňovačky, didaktické hry, 
Čítanie textu v anglickom jazyku, doplňovačky 

Rozvíjať získané poznatky 
 
Utvrdiť slovnú zásobu v anglickom jazyku 

 
 
 
Spoločensko-vedná oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard 

Spolupráca, zodpovednosť, vytváranie 
pozitívnej klímy v oddelení, dodržiavanie 
školského poriadku ŠKD 

Spolurozhodovať o živote v skupine 

Emócie, prečo sme nahnevaní, silné a slabé 
stránky osobnosti, trpezlivosť, upokojenie sa, 
ako zvládnuť hnev, pozitívne myslenie, ako 
pochopiť iných, sebaúcta 

Ovládať jednoduché zručností sebahodnotenia, 
sebariadenia ,  sebamotivácie  a empatie 

Život so zdravotným postihnutím, čo je 
predsudok, vzťah k handicapovaným deťom 

Prejavovať ohľaduplnosť k osobám so 
zdravotným postihnutím 

Práva dieťaťa, ľudské práva, šikanovanie, Čo je 
diskriminácia , moje práva, tvoje práva, 
vychádzanie s ostatnými bez násilia 

Rozlíšiť dodržiavanie a porušovanie ľudských práv 
a základných slobôd 

Slovensko v Európe,. Slovensko vo svete, 
úspechy slovenských športovcov, umelcov, 
žiakov 

Prejavovať základy hrdosti k národným hodnotám 
a tradíciám SR  

Vulgarizmy, slang, gestá, neformálna 
komunikácia, vychádzanie s ostatným bez 
násilia 

Rozlišovať kultúrne a nekultúrne prejavy 
v správaní sa 

Pozdrav, podanie ruky , požiadanie, 
odmietnutie, oslovenie 

Ovládať kultúrne návyky a vyjadrovanie sa  

Čo je konflikt, z čoho konflikt vzniká, správanie, 
ktoré podporuje konflikt, správanie, ktoré 
konfliktu predchádza 

Samostatne a kriticky riešiť jednoduché konflikty 
v oddelení/ záujmovom útvare 
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Asertivita, asertívne , jednoduché techniky,  Obhajovať svoje názory 

Vedenie rozhovoru, diskusia, dialóg, monológ Vypočuť si opačný názor 

Moja rodina, čo je domov, vlastné zážitky, 
rozprávanie o domove, prejavy úcty k ľuďom, 
čo je tolerancia 

Prejavovať úctu k rodičom, starším  

Deľba práce v rodine, vlastné zážitky, problémy 
v rodine. Život detí v rozvrátenej rodine, moja 
pomoc v rodine 

Rozlišovať a porovnávať vzťahy v harmonickej 
a rozvrátenej rodine 

Analýza Biblie, 10 božích prikázaní, duchovná 
čistota, význam návštevy  kostola 

Prejavovať evanjelické, kresťanské hodnoty 
v každodennom živote 

Práca s počítačom, komunikácia s internetom, 
práca v textovom a grafickom editore  

Využívať všetky dostupné formy komunikácie 

 
 

Pracovno-technická oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard  

Spolupráca, zodpovednosť, dodržiavanie 
školského poriadku ŠKD, moje povinnosti 

Spolurozhodovať o živote v skupine 
Pracovať v skupine 

Sebaobsluha, poriadok na stole, v oddelení, 
v šatni,  

Kultivovať základné hygienické návyky 
 

Sebahodnotenie, poznávanie rôznych profesií, 
úcta ku každému povolaniu, dodržiavanie 
denného režimu vývoj ľudského života: detstvo, 
dospelosť, orientácia v čase minulosť, 
prítomnosť, 
Budúcnosť 

Samostatne si vytyčovať jednoduché osobné 
ciele 

Príprava na vyučovanie, splnenie úlohy, 
presnosť a čistota práce 

Prejavovať osobnú zodpovednosť za vykonanú 
prácu 

Prejavy kladného vzťahu k spolužiakom , hrdosť 
za spoločný výsledok práce 

Spolupracovať so skupinou 

Práca s rôznym materiálom , netradičné 
pracovné postupy, zhotovenie darčeka, rozvoj 
jemnej motoriky , manipulačné zručnosti 
Spolupráca , vytváranie 

Rozvíjať základy manuálnych a technických 
zručností 

Varenie, pečenie, studené jedlo, poriadok 
v herni, v triede, sebaobslužné činnosti 

Získavať základy zručností potrebných pre 
praktický život 

Maska na karneval, kalendár oddelenia, návrh 
oddychového kútika v oddelení 

 Získať základné zručnosti v tvorbe jednoduchých 
projektov 

 
 
Prírodovedno-environmentálna oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard  

Pozorovanie prírody, fauny a flóry, pozorovanie 
zmien v prírode,  šetrenie energiami, vodou, 
tematická rozprávka 

Poznať základné princípy ochrany životného 
prostredia 

Starostlivosť o izbové kvety, čistenie prírody a 
okolia ŠKD, zber papiera, triedenie odpadu, 
využitie neekologického odpadu 

Uplatňovať zručnosti pri jednoduchej činnosti na 
tvorbe a ochrane životného prostredia 
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Esteticko-výchovná oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard  

Kultúrne pamiatky v obci/ meste, múzeum, 
galéria, ľudové tradície a  zvyky, povesti, názvy 
ulíc,  miestne noviny, história a dnešok 

Prejavovať úctu ku kultúrnym hodnotám v 
blízkom okolí 

Hudba, výtvarné umenie, tanec Prejavovať pozitívny vzťah k umeniu 

Netradičné výtvarné techniky, hudobné 
činnosti, športové činnosti 

Rozvíjať svoj talent a špecifické schopnosti  

Záujmová činnosť, príprava kultúrneho 
podujatia 

Byť otvorený k tvorivej činnosti 

Úprava oddelenia, netradičné ozdoby, úprava 
zovňajšku,  

Prejavovať pozitívny vzťah k jednoduchej 
estetickej úprave prostredia a svojej osoby 

Veľká noc, Deň matiek, úcta k starším, Vianoce Podieľať sa na príprave kultúrnych podujatí 
v skupine 

Tematická vychádzka, pozorovanie zmien, audio 
nahrávka, rozprávka 

Byť otvorený objavovať a vnímať krásu v bežnom 
živote 

 
 
Telovýchovná a športová oblasť 

Obsahový štandard  Výkonový štandard  

Umývanie rúk, vetranie, telovýchovné chvíľky Ovládať základné hygienické návyky 

Prechádzka, bicyklovanie, lyžovanie, plávanie, 
cvičenie v telocvični, pingpong, kolektívne 
loptové hry 

Relaxovať pravidelným cvičením a pohybom 

Čo je nikotín, fajčenie, alkohol a zdravie, 
civilizačné choroby,  

Uvedomovať si škodlivosť fajčenia alkoholu 
a iných drog 

Otužovanie, relaxačné cvičenie, skupinové hry, 
netradičné športové disciplíny 

Schopnosť pravidelného pohybu a cvičenia 

Podstata zdravia, zodpovednosť  za svoje 
zdravie, príčiny ochorenia, racionálna strava, 
potravinová pyramída 

Vyjadriť význam dodržiavania základných zásad 
zdravej výživy 

Stravovacie návyky, pitný režim,  striedanie 
práce s odpočinkom, prvá pomoc, obliekanie 
podľa ročných období,  

Uvedomovať si základné princípy zdravého 
životného štýlu 

Záujmová činnosť, športové hry  Rozvíjať svoj športový talent a schopnosti 

 
 

6 VÝCHOVNÉ OSNOVY 
Vzdelávacia oblasť 

Výchovno-
vzdelávací 
cieľ 

 
Obsah 

 
Metódy, formy 

I. odd. 
Počet 
VVČ 

II.odd. 
Počet 
VVČ 

III.odd. 
Počet 
VVČ 

IV. odd.  
Počet 
VVČ 

V. odd. 
Počet 
VVČ 

Rozvíjať 
autonómnosť 
v príprave na 
vyučovanie 

Domáce úlohy Individuálny prístup 
Tréning 
Motivácia 
Vysvetlenie 
Zábavné didaktické 
hry 
Samostatná práca 

 
 
125 

 
 
125 

 
 
125 

 
 
125 

 
 
125 
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Rozvíjať 
efektívne 
spôsoby 
učenia sa  

Techniky učenia, ako 
sa učiť, rozvíjanie 
vedomostí, čítanie 
textu, reprodukcia 
príbehu, čítanie textu 
v anglickom jazyku, 
doplňovačky 

Individuálny prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Motivačné 
hodnotenie 
Modelové situácie 
Prezentácia 

 
 
 
15 

 
 
 
15 
 
  

 
 
 
15 

 
 
 
15 

 
 
 
15 

Získavať 
nové 
poznatky 
a informácie 

Práca s informačnými 
zdrojmi, čítanie 
s porozumením, 
práca 
s encyklopédiou, 
slovníkom, 
sebavzdelávanie 

Individuálny prístup 
Aktivizácia 
Brainstorming 
Riešenie nových 
úloh 
Prezentácia 

 
 
 
10 

 
 
 
10 
  

 
 
 
10 

   
 
 
10 

 
 
 
10 

Rozvíjať 
získané 
poznatky 

Rozvíjanie slovnej 
zásoby, jazykolamy, 
zmyslové hry, 
doplňovačky, 
didaktické hry, 

Individuálny prístup 
Pozeranie filmov 
Súťaž 
Didaktické hry 
Hry 

 
 
15 

 
 
15 
  

 
 
15 

 
 
15 

 
 
15 

Spolu  165 165 165 165 165 

   
 
                             
Spoločensko-vedná oblasť 

 
 
Cieľ 

 
 
Obsah 

 
 
Metódy, formy 

 I.
 o

d
d

e
le

n
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 
 II

. o
d

d
e

le
n

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

II
I.

 o
d

d
e

le
n

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

IV
. o

d
d

e
le

n
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 

V
. o

d
d

e
le

n
ie

  
P

o
če

t 
V

V
Č

 

Obhajovať si svoj 
názor 

Asertivita, asertívne 
správanie, 
jednoduché 
techniky,  
 

Vysvetlenie 
Povzbudenie 
Hranie rolí 
Hry na presadzovanie 
Aktivačné hry 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Vypočuť si opačný 
názor 

Vedenie rozhovoru, 
diskusia, dialóg, 
monológ 

Vysvetlenie 
Tréning 
Aktivačné hry 
Hranie rolí 
Dramatizácie 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Spolurozhodovať 
o živote v skupine 

Spolupráca, 
zodpovednosť, 
vytváranie 
pozitívnej klímy 
v oddelení, 
dodržiavanie 
školského poriadku 
ŠKD, moje 
povinnosti 

Individuálny prístup 
Motivácia 
Aktivizácia 
Kooperačné hry 
Hry na dôveru 
Hranie rolí 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Rozvíjať základy 
zručností 
sebahodnotenia, 
sebariadenia, sebamot
ivácie a empatie 

Emócie, prečo sme 
nahnevaní, silné 
a slabé stránky 
osobnosti, 
Trpezlivosť 
upokojenie sa, ako 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Povzbudenie 
Dramatizácia 
Hranie rolí 
Hry na úprimnosť 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 
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zvládnuť hnev, 
pozitívne myslenie, 
ako pochopiť iných, 
sebaúcta 

Hry na vciťovanie 
 

Prejavovať úctu 
k rodičom , starším  

Moja rodina, čo je 
domov, vlastné 
zážitky, rozprávanie 
o domove , prejavy 
úcty k ľuďom, čo je 
tolerancia 

Individuálny prístup 
Film 
Rozprávka 
Hranie rolí 
Hry na vciťovanie 

 
 
 
 3 

 
 
 
3 

 
 
 
3 

 
 
 
3 

 
 
 
3 

Prejavovať 
ohľaduplnosť 
k osobám so 
zdravotným 
postihnutím 

Život so zdravotným 
postihnutím , čo je 
predsudok, vzťah 
k handicapovaným 
deťom 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Film 
Rozprávka 
Hry na vciťovane 
Hranie rolí 

 
 
 
 1 

 
 
 
1 

 
 
 
1 

 
 
 
1 

 
 
 
1 

Pochopiť význam 
dodržiavania ľudských 
práv a základných 
slobôd 

Práva dieťaťa, 
ľudské práva, 
šikanovanie,  
Čo je diskriminácia , 
moje práva, tvoje 
práva, vychádzanie 
s ostatnými bez 
násilia 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Brainstorming 
Hry riešiace konflikty 
Hry na dôveru 
Hry na presadzovanie 

 
 
 
2 
  

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Posilniť základy 
hrdosti k národnej 
a štátnej príslušnosti 

Slovensko v Európe, 
Slovensko vo svete , 
úspechy 
slovenských 
športovcov, 
umelcov 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Výtvarná práca 
Tvorivá dielňa 
Film 
Rozprávka 

 
 
5 
  

 
 
5 

 
 
5 

 
 
5 

 
 
5 

Kultivovať kultúrne 
návyky a vyjadrovanie 
sa 

Pozdrav, podanie 
ruky , požiadanie, 
odmietnutie, 
oslovenie, 
stolovanie 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Tréning 
Hranie rolí 
Dramatizácia 
Kurz 

 
 
2 
  

 
 
2 

 
 
2 

 
 
2 

 
 
2 

Využívať všetky 
dostupné formy 
komunikácie 

Práca s počítačom, 
komunikácia 
s internetom, práca 
v textovom 
a grafickom editore,  

Individuálny prístup 
Braisntorming 
Tréning 
Vlastná práca 
Prezentácia 
Riešenie úloh 

 
 
3 
  

 
 
3 

 
 
3 

 
 
3 

 
 
3 
 
 
 

Rozlíšiť kultúrne 
a nekultúrne prejavy 
v správaní sa 

Vulgarizmy, slang, 
gestá, neformálna 
komunikácia 
vychádzanie 
s ostatným bez 
násilia 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Tréning 
Aktivačné hry 
Hranie rolí 

 
 
 
 2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 
 

Vedieť samostatne 
a kriticky riešiť 
jednoduché konflikty 

Čo je konflikt, z čoho 
konflikt vzniká, 
správanie, ktoré 
podporuje konflikt, 
správanie, ktoré 
konfliktu 
predchádza 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie 
Hry riešiace konflikt 
Hranie rolí 
Dramatizácia 

 
 
 
 2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 



Školský vzdelávací program Evanjelickej spojenej školy v Prešove 

D  Školský klub detí pri ESŠ – Výchovný program 
 

203 

 

Prejavovať evanjelické 
kresťanské hodnoty 
v každodennom živote 

Analýza Biblie,10 
božích prikázaní 
duchovná čistota, 
význam návštev 
kostola 

Vysvetlenie 
Individuálny prístup 
Hry na dôveru 
Film 
Hry na vciťovanie 

 
 
 
5 

 
 
 
5 
 
 

 
 
 
5 

 
 
 
5 

 
 
 
5 

Pomenovať znaky 
harmonickej 
a problémovej rodiny 
 
 

Deľba práce 
v rodine, vlastné 
zážitky, 
problémy v rodine, 
život detí 
v rozvrátenej 
rodine, moja pomoc 
v rodine 

Individuálny prístup 
Hranie rolí 
Dramatizácia 
Sociálne hry 
Výtvarná práca 
Film 
Rozprávka 

 
 
 
 2 
 
 
 
  

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Spolu 33 33 33 33 33 

                                                                                                                  
 
 
Pracovno-technická oblasť 

 
Výchovno-
vzdelávací 
cieľ 

 
 
Obsah 

 
 
Metódy, formy 

 I.
 o

d
d

e
le

n
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 

 II
. o

d
d

e
le

n
ie

 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

II
I.

 o
d

d
e

le
n

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

IV
. o

d
d

e
le

n
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 

V
. o

d
d

e
le

n
ie

  

Kultivovať 
základné 
hygienické 
návyky 
 

Sebaobsluha, 
poriadok na 
stole, v šatni, 
umývanie rúk, 
vetranie, 
telovýchovné 
chvíľky 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Motivácia 
Aktivizácia 
Tréning 
Hodnotenie 

 
 
 
2 
 
  

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 
 

Vedieť 
samostatne si 
vytyčovať 
jednoduché 
osobné ciele 

Sebahodnotenie, 
poznávanie 
rôznych profesií, 
úcta ku každému 
povolaniu, 
dodržovanie 
denného režimu 
vývoj ľudského 
života: detstvo, 
dospelosť, 
orientácia v čase 
minulosť, 
prítomnosť, 
Budúcnosť 

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Rozhovor 
Hranie rolí 
Sociálne hry 
Hry na 
presadzovanie sa 
Vychádzka 
Exkurzia 

 
 
 
 
 2 

 
 
 
 
2 

 
 
 
 
2 

 
 
 
 
2 

 
 
 
 
2 

Rozumieť 
významu 
osobnej 
zodpovednosti 
za vykonanú 
prácu 

Príprava na 
vyučovanie, 
splnenie úlohy, 
presnosť a 
čistota práce 

Individuálny 
prístup 
Rozhovor 
Tréning 
Vysvetlenie 
Hodnotenie 
Hry na dôveru 
Vlastná práca 
Projekt 

 
 
 
 
3 
  

 
 
 
 
3 

 
 
 
 
3 

 
 
 
 
3 

 
 
 
 
3 
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Vedieť 
spolupracovať 
so skupinou 

kladný vzťah 
k spolužiakom, 
hrdosť na 
spoločný 
výsledok práce 

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Kooperačné hry 
Spoločné 
podujatia 
Besiedka 
Súťaž 

 
 
  
2 
  
 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

 
 
 
2 

Rozvíjať 
základy 
manuálnych 
a technických 
zručností 

Práca s rôznym 
materiálom, 
netradičné 
pracovné 
postupy, 
zhotovenie 
darčeka, rozvoj 
jemnej motoriky 
, manipulačné 
zručnosti 
Spolupráca, 
vytváranie 

Individuálny 
prístup 
Povzbudenie 
Vysvetlenie 
Aktivizácia 
Tvorivá dielňa 
Záujmový krúžok 
Vlastná práca 
Výstava prác 
Besiedka 

 
 
 
 
15 
 
 
  
 

 
 
 
 
15 
 

 
 
 
 
15 
 

 
 
 
 
15 

 
 
 
 
15 

Získavať 
základy 
zručností 
potrebných 
pre praktický 
život 

Varenie, 
pečenie, 
studené jedlo, 
poriadok v herni, 
v triede, seba 
obslužné 
činnosti 

Individuálny 
prístup 
Tréning 
Povzbudenie 
Aktivačné hry 
Vlastná práca 
Výstava 
Besiedka 

 
 
 
 4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 
 
 
 
 

Získať 
základné 
zručnosti 
v tvorbe 
jednoduchých 
projektov 

Maska na 
karneval, 
kalendár 
oddelenia, návrh 
oddychového 
kútika 
v oddelení 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Povzbudenie 
Brainstorming 
Tvorivá dielňa 
Vlastná práca 
Prezentácia 

 
 
 
 5 

 
 
 
5 

 
 
 
5 

 
 
 
5 

 
 
 
5 

Spolu 33 33 33 33 33 

                                                                                           
 
 
Prírodovedno-environmentálna oblasť 

 
Výchovno-
vzdelávací 
cieľ 

 
 
Obsah 

 
 
Metódy, formy 

 I.
 o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

 II
. o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

II
I.

 o
d

d
el

en
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 

IV
. o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

V
. o

d
d

el
en

ie
  

P
o

če
t 

V
V

Č
 

Pochopiť 
základné 
princípy 
ochrany 
životného 
prostredia 

Pozorovanie 
prírody, 
pozorovanie 
zmien v 
prírode, 
šetrenie 
energiami, 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Ekologické hry 
Beseda s lesníkom 
a ochrancom 
prírody 

 
 
 
6 
 
 
  

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 
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vodou, 
tematická 
rozprávka 

Rozvíjať 
zručnosti pri 
jednoduchej 
činnosti na 
tvorbe a 
ochrane 
životného 
prostredia 

Starostlivosť 
o izbové kvety, 
čistenie prírody 
a okolia ŠKD, 
zber papiera, 
triedenie 
odpadu, 
využitie 
odpadu, 
zber prírodnín 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Motivácia 
Aktivizácia 
Prezentácia 

 
 
 
 9 

 
 
 
9 

 
 
 
9 

 
 
 
9 

 
 
 
9 

Pochopiť 
význam 
dodržiavania 
základných 
zásad 
zdravej 
výživy 
 

Podstata 
zdravia, 
zodpovednosť 
za svoje 
zdravie, príčiny 
ochorenia, 
racionálna 
strava, 
potravinová 
pyramída 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Aktivizácia 
Hranie rolí 
Dramatizácia 
Film 
Rozprávka 
Beseda s lekárom 
Súťaž 

 
 
 
 
8  

 
 
 
 
8 

 
 
 
 
8 

 
 
 
 
8 

 
 
 
 
8 

Poznať 
základné 
princípy 
zdravého 
životného 
štýlu 
 
 
 

Stravovacie 
návyky, pitný 
režim 
striedanie 
práce 
s odpočinkom, 
prvá pomoc, 
obliekanie 
podľa ročných 
období,  

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Aktivizácia 
Hranie rolí 
Dramatizácia 
Film 
Rozprávka 
Beseda s lekárom 
Súťaž 

 
 
 
  
10 

 
 
 
 
10 

 
 
 
 
10 

 
 
 
 
10 

 
 
 
 
10 

Spolu 33 33 33 33 33 

 
 
 
Esteticko-výchovná oblasť 

Výchovno-
vzdelávací 
cieľ 

 
Obsah 

 
Metódy, formy 

 I.
 o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

 II
. o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

II
I.

 o
d

d
el

en
ie

 
P

o
če

t 
V

V
Č

 

IV
.o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

V
. o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
  

Posilniť úctu 
ku kultúrnym 
hodnotám 
v blízkom 
okolí 

Poznávanie 
okolia: mestský 
úrad, 
železničná 
stanica, 
kaplnka, kino, 
galéria, rastliny, 
živočíchy 
a príroda v obci 
a v regióne, 

Individuálny 
prístup 
Vysvetlenie 
Aktivizácia 
Ukážka 
Film 
Rozprávka 
Výtvarná práca 
Dramatizácia 
Výstava prác 

 
 
 
 
5 
  

 
 
 
 
5 

 
 
 
 
5 

 
 
 
 
5 

 
 
 
 
5 
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ľudové tradície 
a zvyky, 
povesti, názvy 
ulíc miestne 
noviny, história 
a dnešok 

Súťaž 
Vychádzka 

Rozvíjať 
základy 
vzťahu 
umeniu 

Hudba, 
výtvarné 
umenie, tanec, 
záujmová 
činnosť, nácvik 
programu 

Motivácia 
Ukážka 
Povzbudenie 
Návšteva 
kultúrneho 
podujatia 

 
 
 4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

Rozvíjať 
talent 
a špecifické 
schopnosti  

Netradičné 
výtvarné 
techniky, 
hudobné 
činnosti, 
športové 
činnosti 

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Brainstorming 
Výstava prác 
Súťaž 

 
 
 4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

Rozvíjať 
základy 
tvorivých 
schopností 
a zručností 

Záujmová 
činnosť, 
príprava 
kultúrneho 
vystúpenia 

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Aktivizácia 
Brainstorming 
Prezentácia 
Výstava prác 

 
 
 
 4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 

 
 
 
4 

Prejavovať 
pozitívny 
vzťah 
k jednoduchej 
estetickej 
úprave 
prostredia 

Úprava triedy, 
netradičné 
ozdoby , úprava 
zovňajšku,  

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Brainstorming 
Aktivizácia 
Tvorivá dielňa 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 
 
 
 

Podieľať sa na 
príprave 
kultúrnych 
podujatí 
v skupine 

Veľká noc, Deň 
matiek, úcta 
k starším, 
vianočný 
program 

Individuálny 
prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Aktivizácia 
Dramatizácia 
Besiedka 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

 
 
 
6 

Objavovať a 
vnímať krásu 
v bežnom 
živote 

Tematická 
vychádzka, 
pozorovanie 
zmien, audio 
nahrávka, 
rozprávka, 
vlastná 
skúsenosť 

Individuálny 
prístup 
Povzbudenie 
Pozorovanie 
Ilustrácia zážitku 

 
 
 4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 
 
 
 
 
 

Spolu 33 33 33 33 33 
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Telovýchovná a športová oblasť 

Výchovno-
vzdelávací 
cieľ 

 
Obsah 

 
Metódy, formy 

I.
 o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

 II
.o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

II
I.

o
d

d
el

en
ie

 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

IV
.o

d
d

el
en

ie
 

P
o

če
t 

V
V

Č
 

V
. o

d
d

el
en

ie
  

P
o

če
t 

V
V

Č
 

Rozvíjať 
schopnosť 
relaxovať 
pravidelným 
cvičením 
a pohybom 

Prechádzka, 
bicyklovanie, 
lyžovanie, 
plávanie, cvičenie 
v telocvični, 
pingpong, 
kolektívne 
športové hry 

Individuálny prístup 
Motivácia 
Povzbudenie 
Aktivizácia 
Tréning 

 
 
 
 10 

 
 
 
10 
 
 
 

 
 
 
10 

 
 
 
10 

 
 
 
10 

Pochopiť 
škodlivosť 
fajčenia 
alkoholu 
a iných drog 

Čo je nikotín, 
fajčenie, alkohol 
a zdravie, 
civilizačné 
choroby,  

Individuálny prístup 
Vysvetlenie, Film 
Beseda 
s odborníkom 
Výtvarná ilustrácia 
prežitku, Súťaž 

 
 
4 
 
  

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

 
 
4 

Pochopiť 
význam 
pravidelného 
pohybu 
a cvičenia 

Otužovanie, 
relaxačné 
cvičenie, 
skupinové hry, 
netradičné 
športové 
disciplíny 

Individuálny prístup 
Vysvetlenie, 
Motivácia, 
Povzbudenie 
Aktivizácia, Tréning 

 
 
9 
  

 
 
9 

 
 
9 

 
 
9 

 
 
9 

Rozvíjať 
športový 
talent 
a schopnosti 

Záujmová činnosť 
Futbal 
Basketbal 

Individuálny prístup 
Motivácia, 
Povzbudenie 
Aktivizácia, Súťaž 

 
10 

 
10 
 

 
10 

 
10 

 
10 
 

Spolu 33 33 33 33 33 

 
               

7 ZÁVER 
ŠKD zabezpečuje pobyt a program pre žiakov v čase 11:40 – 16:30. Supluje sčasti rodinné 

prostredie a zabezpečuje spoločenskú, záujmovú, relaxačnú činnosť. Zákonní zástupcovia i deti 
ponuku Školského klubu detí radi využívajú, o čom svedčí naplnenosť všetkých oddelení ŠKD.  
Bezpečnosť a činnosť ŠKD je zárukou spokojnosti zákonných zástupcov i detí. 

 
 

 
 
 

 
                     ...................................................................... 

PhDr. Marián Damankoš, PhD. 
riaditeľ školy 


